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Η Γερμανία αναλαμβάνει έναν ηγετικό ρόλο στην ίδρυση της νέας «Αιχμής του Δόρατος» [1] του ΝΑΤΟ
στην ανατολική Ευρώπη. Περίπου 2.700 από τους συνολικά 5.000 έως 7.000 στρατιώτες που
εγκαθίστανται φέτος, μια μάχιμη δύναμη που αποφασίστηκε χθες [5/2/2015] από τους υπουργούς άμυνας
του ΝΑΤΟ, θα διατεθούν από την Μπούντεσβερ [γερμανικός στρατός]. Επίσης, στις βάσεις του ΝΑΤΟ που
θα ιδρυθούν σε έξι κράτη της ανατολικής Ευρώπης, όπου σε περίπτωση ανάγκης θα χρησιμεύσουν ως
κέντρα επιχειρήσεων, οι γερμανικές ένοπλες δυνάμεις θα είναι παρούσες. Το Βερολίνο αποκτά έτσι
σημαντική επιρροή στη μελλοντική δομή του ΝΑΤΟ στην παραδοσιακή ανατολικοευρωπαϊκή σφαίρα
επιρροής του.

Τα μέτρα στενεύουν τον δακτύλιο που βάζει η δυτική πολεμική συμμαχία με μια επιπλέον περιοχή γύρω
από τη Ρωσία –αφού ήδη το περασμένο έτος η Σουηδία και η Φινλανδία που συνορεύει στο βορρά με τη
Ρωσία, προσέγγισαν παραπέρα το ΝΑΤΟ, και το κράτος του Καυκάσου Γεωργία θέλει από φέτος να
συμμετέχει στη Δύναμη Αντίδρασης [Response Force] του ΝΑΤΟ, η οποία [όπως λέγεται] θα αυξηθεί στους
30.000 άνδρες. Από αυτήν θα σχηματιστεί η «Αιχμή του Δόρατος» του ΝΑΤΟ. Η Γερμανία με την ηγετική
της θέση θα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή σε περίπτωση που η σύγκρουση με την Μόσχα κλιμακωθεί
ανεξέλεγκτα.
[Αναλυτικότερα]

Η «Αιχμή του Δόρατος» του ΝΑΤΟ

Η Γερμανία αναλαμβάνει ηγετικό ρόλο στην ίδρυση της νέας «Αιχμής του Δόρατος» του ΝΑΤΟ στην
ανατολική Ευρώπη. Αυτό είναι ένα από τα αποτελέσματα της συνάντησης [στις 5/2] των υπουργών
άμυνας του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες. Το βήμα [αυτό] εντάσσεται σε μια εκτεταμένη αύξηση της «Δύναμης
Αντίδρασης του ΝΑΤΟ». Η δύναμη επέμβασης θα πρέπει να αυξηθεί από τους 13.000 στους 30.000
στρατιώτες. 5.000 έως 7.000 από αυτούς θα σχηματίσουν μια μονάδα, η οποία θα μπορεί να επεμβαίνει
γρήγορα («Αιχμή του Δόρατος» του ΝΑΤΟ). Λόγος γίνεται για ένα χρονικό διάστημα κινητοποίησης μόνο
48 ωρών. Η Γερμανία για φέτος ενέκρινε περίπου 2.700 στρατιώτες για την «Αιχμή του Δόρατος», μεταξύ
αυτών στρατιωτικούς από το Τάγμα Τεθωρακισμένων Γρεναδιέρων 371 από την [πόλη] Μαρίενμπουργκ
(Σαξονία) καθώς και στρατιώτες του γερμανο-ολλανδικού Σώματος από την [πόλη] Μύνστερ. Εδώ
πρόκειται για μονάδες, τις οποίες δήλωσε το Βερολίνο κανονικά για τη Δύναμη Αντίδρασης του ΝΑΤΟ
πριν από την Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ τον Σεπτέμβριο του 2014, στην οποία αποφασίστηκε η ίδρυση της
«Αιχμής του Δόρατος» [2]. Η [γερμανική] ομοσπονδιακή κυβέρνηση τις χρησιμοποιεί τώρα στην
αποφασιστική ιδρυτική φάση της «Αιχμής του Δόρατος», για να αναλάβει τη στρατιωτική ηγεσία και να
είναι έτσι σε θέση να ασκήσει τη μεγαλύτερη δυνατή επιρροή στις δομές της νέας στρατιωτικής δύναμης.

Κοντά στα ρωσικά σύνορα

Η «Αιχμή του Δόρατος» του ΝΑΤΟ, η οποία θα ιδρυθεί φέτος κάτω απ΄ τη γερμανική ηγεσία, θα πρέπει
από το 2016 να είναι σε απολύτως πλήρη ετοιμότητα –βασικά παγκοσμίως. Η χρησιμοποίησή της σε
διάφορα πολεμικά σενάρια του ΝΑΤΟ είναι πέρα από κάθε αμφισβήτηση. Το κέντρο βάρους της όμως
βρίσκεται στην ανατολική Ευρώπη. Επισήμως ιδρύθηκε για να αφαιρέσει το φόβο από μια δήθεν πιθανή
επίθεση της Ρωσίας, κυρίως στα κράτη της Βαλτικής και την Πολωνία. Στην πραγματικότητα θα ενισχύει
την παρουσία της δυτικής πολεμικής συμμαχίας σε μεγάλη [απόσταση] ή ακόμη και κοντά στα ρωσικά
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σύνορα, παίρνοντας έτσι επιθετικές θέσεις, οι οποίες θα ενισχύουν την στρατιωτική πίεση στη Ρωσία.
Έτσι, αθετούνται οι εγγυήσεις που πήρε η Μόσχα το 1990 –έστω και μόνο προφορικά- από τη Δύση, σαν
αντάλλαγμα για τη συναίνεσή της κατά την ανάληψη της DDR [Γερμανική Λαοκρατική Δημοκρατία] από
την BRD[Ομοσπονδιακή Δημοκρατία Γερμανίας]. Αν η μέχρι τώρα πρακτική, να σταθμεύουν στα
ανατολικά κράτη του ΝΑΤΟ στρατεύματα του ΝΑΤΟ μόνο κατά διαστήματα και κατά περιτροπή,
θεωρητικά [η πρακτική αυτή] ίσως είναι ακόμη συμβατή με τις εγγυήσεις του 1990, που κατηγορηματικά
αποκλείουν μια διαρκή στάθμευση, αυτό, για τα τελευταία μέτρα [που πάρθηκαν] δεν θα ισχύει πλέον.

Βάσεις στην Ανατολή

Έτσι, στα τρία κράτη της Βαλτικής, την Εσθονία, τη Λετονία και τη Λιθουανία, στην Πολωνία καθώς και
στη Ρουμανία και την Βουλγαρία, ιδρύονται τώρα σε κάθε μια, βάσεις λογιστικής με 40 άνδρες,
εμφανιζόμενοι με την ονομασία «NatoForce Integration Units». Το μισό προσωπικό θα πρέπει να το θέτει
προς διάθεση εκείνο το κράτος στο οποίο υπάρχει η αντίστοιχη βάση. Η Γερμανία θέλει να στείλει 25
στρατιωτικούς. Αυτοί θα σταθμεύουν μόνιμα, μακριά, στην Ανατολή, και εκεί θα δημιουργήσουν τις
απαραίτητες συνθήκες για μια ενδεχόμενη επέμβαση της «Αιχμής του Δόρατος» -σχεδιαστικά, αλλά και
με την προετοιμασία του αναγκαίου πολεμικού εξοπλισμού. Αυτός ο τελευταίος θα πρέπει επίσης να
προμηθεύεται από τα κράτη-υποδοχής. Η γερμανική συμμετοχή εξασφαλίζει κι εδώ μια ουσιαστική
επιρροή του Βερολίνου στη διαμόρφωση των νέων κέντρων λογιστικής του ΝΑΤΟ. Η Ομοσπονδιακή
Δημοκρατία [Γερμανίας] συμμετέχει ούτως ή άλλως ουσιαστικά στο Πολυεθνικό Σώμα Βορράς-Ανατολή,
που τέθηκε σε λειτουργία το 1999 στην πολωνική [πόλη] Στετίνο, και που τώρα θα διευθύνει την «Αιχμή
του Δόρατος» του ΝΑΤΟ. Οι μονάδες που σταθμεύουν εκεί θα αυξηθούν σε περισσότερους από 400
στρατιώτες. Σχεδόν το ένα τρίτο από αυτούς θα είναι Γερμανοί.

Από τον Αρκτικό Κύκλο μέχρι τον Καύκασο

Μακριά από τη δημοσιότητα, το ΝΑΤΟ ενίσχυσε τις επιθετικές του θέσεις απέναντι στη Ρωσία και από το
γεγονός, ότι τα κράτη Φινλανδία και Σουηδία που δεν είναι μέλη του ΝΑΤΟ, υπέγραψαν στις αρχές
Σεπτεμβρίου 2014 στη Σύνοδο Κορυφής στο Newport μια ονομαζόμενη Host Nation Support Agreement
[3]. Αυτή η συμφωνία επιτρέπει στη δυτική πολεμική συμμαχία, ακόμη και σε περίπτωση πολέμου, να
χρησιμοποιήσει το έδαφος αυτών των δυό κρατών και την υποδομή τους –λιμάνια, αεροδρόμια,
συμπεριλαμβανομένου και των στρατιωτικών βάσεων. Η Φινλανδία αποφάσισε επιπλέον, ήδη από το 2008,
να συμμετέχει και στη Δύναμη Αντίδρασης του ΝΑΤΟ. Η Σουηδία το 2010 συμμετείχε για πρώτη φορά σ΄
ένα στρατιωτικό γυμνάσιο της δύναμης επέμβασης. Έτσι, δεν θα στέκονταν ουσιαστικά κανένα εμπόδιο
στο δρόμο για μια συμμετοχή της Φινλανδίας ή της Σουηδίας στην «Αιχμή του Δόρατος» του ΝΑΤΟ. Αυτό
ισχύει ουσιαστικά και για τη Γεωργία, η οποία συνορεύει στον Καύκασο με τη νότια πλευρά της Ρωσίας. Η
Τιφλίδα ήδη το 2006 έκλεισε συμφωνία με το ΝΑΤΟ, την «Host Nation Support Agreement» και φέτος
θέλει για πρώτη φορά να παρέχει στρατιώτες για τη Δύναμη Αντίδρασης του ΝΑΤΟ [4]. Έτσι κι αλλιώς
συνεργάζεται στενά με το ΝΑΤΟ, όπως για παράδειγμα στην ίδρυση ενός στρατιωτικού κέντρου
εκπαίδευσης κοντά στην πρωτεύουσα της Γεωργίας. Η περικύκλωση της Ρωσίας από τη Δύση εκτείνεται
έτσι από τον Αρκτικό Κύκλο μέσω ολόκληρης της ανατολικής Ευρώπης φτάνοντας μέχρι τον Καύκασο.

Καθαρά τοποθετημένη [η Γερμανία]

Ο ηγετικός ρόλος, τον οποίο αναλαμβάνει το Βερολίνο κατά την ίδρυση της νέας «Αιχμής του Δόρατος»
στα πλαίσια του ΝΑΤΟ, λαμβάνει υπόψη κυρίως την απαίτηση του Γερμανού Προέδρου Γιόαχιμ Γκάουκ, που
εκφράζεται κάθε τόσο από τον Οκτώβριο του 2013, ότι η Γερμανία πρέπει στο μέλλον να ασκήσει μια
επιθετική πολιτική –και στρατιωτικά [5]. Για το Βερολίνο είναι ευνοϊκό, ότι η «Αιχμή του Δόρατος» του
ΝΑΤΟ θα είναι κομμένη και ραμμένη στην παραδοσιακή γερμανική σφαίρα επιρροής στην ανατολική
Ευρώπη. Παρά του ότι η ομοσπονδιακή [γερμανική] κυβέρνηση αυτό το διάστημα προσπαθεί να αποτρέψει
μια ανεξέλεγκτη κλιμάκωση εντάσεων με τη Ρωσία [6], η νεοαποκτηθείσα επιρροή του Βερολίνου στην



«Αιχμή του Δόρατος» δηλώνει, πού θα βρίσκεται η Γερμανία σε περίπτωση που κλιμακωθούν παραπέρα οι
εντάσεις μεταξύ Ρωσίας και Δύσης –συγκεκριμένα, στην πρώτη γραμμή των μάχιμων ομάδων τις οποίες
κινητοποιεί η διατλαντική πολεμική συμμαχία ενάντια στη Μόσχα. Το ποιο δυναμικό κλιμάκωσης
βρίσκεται εδώ, αυτό φάνηκε στη συνάντηση των υπουργών άμυνας του ΝΑΤΟ την περασμένη Πέμπτη:
Αυτή περιελάμβανε μια λεπτομερή συνεδρίαση της Ομάδας Πυρηνικού Σχεδιασμού.
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